
 

ORTSRATSITZUNG 

Die nächste Sitzung des Ortsrats findet am  

Dienstag, 10. November, um 19.30 Uhr  

im Feuerwehrhaus statt. 

Auf der Tagesordnung stehen u.a. die Themen  

 Folgen des Hochwassers  

 Rauchmelderpflicht 

 Haushalt 2016. 

 

Übrigens: Mit einer Mitgliedschaft in der Freiwilligen 

Feuerwehr Klein Schneen für nur 10,- € Beitrag im Jahr 

unterstützen Sie deren Arbeit! Aufnahmeanträge gibt es 

beim Ortsbrandmeister Carsten Steinke, T. 949794. 

 

Über Anregungen, Fragen, Rückmeldungen und Kritik würden wir 

uns freuen. Sprechen Sie uns an: 

Hans-Hermann Miest, T. 1333        Hermann Capelle, T. 999393 

Tanja Sauder, T. 999282         Alexander Jühne, T. 949521 

Siegfried Künzel, T. 98157 
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Liebe Klein Schneenerinnen  
und Klein Schneener, 
 

in den vergangenen Wochen und Monaten haben uns 

zwei Ereignisse besonders beschäftigt und tun es immer 

noch.  

Der Starkregen in der Nacht vom 16. auf den 17. August 

hat innerhalb weniger Stunden Wasser, Schlamm und 

Treibgut in bisher nicht gekannten Mengen ins Dorf 

gebracht. Keller liefen voll, Autos standen unter Wasser, 

Zäune und Mauern wurden weggerissen, Wohnungen 

durchflutet. Wir werden darauf in der kommenden 

Ortsratssitzung  zurückblicken (s. Rückseite). Doch 

möchte ich mich an dieser Stelle bei allen bedanken, die 

dabei geholfen haben, dass weitere Schäden vermieden 

und in wenigen Tagen Schlamm, Dreck und Sperrmüll 

beseitigt werden konnten. DANKESCHÖN! 
 

Hans-Hermann Miest 
- Ortsbürgermeister - 

 



 

Das zweite Thema bewegt seit geraumer Zeit das ganze 

Land: die Situation der Flüchtlinge. Die Anfrage des 

Landes Niedersachsen an den Sportverein, ob das Sport-

haus vorübergehend zur Erstaufnahme von Flüchtlingen 

genutzt werden könne, wurde auf einer außerordentlichen 

Mitgliederversammlung von einer deutlichen Mehrheit der 

anwesenden Mitglieder verneint. 

Der Ortsrat hatte sich für eine Vermietung ausgesprochen. 

Er wird sich weiterhin mit der Frage beschäftigen, wie die 

Integration der Flüchtlinge in unsere Gesellschaft gelingen 

kann. Wir laden daher zu folgender Veranstaltung ein: 

 

 

MIGRATION - FLUCHT - ASYL 
Warum fliehen gerade jetzt so viele Menschen nach 
Europa? Welche Erfahrungen machen sie auf der Flucht? 
Wie sieht ihre rechtliche und tatsächliche Situation aus, 
wenn sie in Deutschland angekommen sind? 
Auf diese Fragen wird uns Frau Bernadette Tusch vom 
„Institut für angewandte Kulturforschung e.V.“ 
Antworten geben. Mit Unterstützung 
der Fachstelle „Partnerschaft für 
Demokratie“ im Landkreis Göttingen 
konnten wir sie als Referentin für 
dieses Thema gewinnen. Sie wird sich auch mit der Frage 
beschäftigen, wie eine gute Integration der Flüchtlinge 
gelingen kann und was wir dazu beitragen können. 
Die Veranstaltung findet am Mittwoch, 4. November, 
um 19.30 Uhr im Feuerwehrhaus statt. 

KURZ NOTIERT 

 Zur Pflege des Ehrenmals sucht die Jugend-

feuerwehr in größeren Abständen bei Bedarf 

Unterstützung von Erwachsenen. Wer grundsätzlich 

bereit ist zu helfen, melde sich bitte bei Dorothea 

Capelle, T. 629. 

 Am Volkstrauertag, 15.11.2015, findet um 9.30 Uhr ein 

Gottesdienst mit anschl. Kranzniederlegung am 

Ehrenmal statt. Wir freuen uns über Ihre Teilnahme 

daran! 

 Stefanie und Sigi Künzel beschäftigen sich mit dem 

Gedanken, einen unbegleiteten minderjährigen 

Flüchtling aufzunehmen. Sie wünschen sich einen 

Austausch mit Menschen, die dies ebenfalls über-

legen, T. 98157. 

 Rauchmelderpflicht in Niedersachsen: Ab dem 

1.1.2016 ist es Pflicht, in allen Wohngebäuden 

zumindest in den Schlafräumen und Fluren 

Rauchmelder zu installieren! Auch zu diesem Thema 

erfahren Sie mehr auf der kommenden Sitzung des 

Ortsrats. 

 Die Adventfeier Ü 60 findet wie gewohnt am 1. 

Adventssonntag statt. Einladungen werden noch 

persönlich verteilt. 

 Der Kirchenvorstand lädt am 27. November um 17 Uhr 

zum Laternenumzug mit kurzer Andacht ein. 
 


